
 

abgegebene Bögen:                100   45,5 %  
(bezogen auf die Gesamtzahl aller AlbertinerInnen) 

A: persönliche Daten   
(bezogen auf die Anzahl der abgegebenen Fragebögen) 
 

Geschlecht:  

Weiblich                        32   32% 
 

Männlich                        67   67% 
 

Keine Angaben                      1   1% 
 

Schule:  

Gymnasium                       84   84% 
 

Realschule                       15   15% 
 

Grundschule                       0   0% 
 

Sonstige                        0   0% 
 

Keine Angaben                      1   1% 
 

Klassenstufe: 

4                          0   0% 
 

5                          27   27% 
 

6                          8   28% 
 

7                          20   20% 
 

8 und höher                       23   23% 
 

Keine Angaben                      2   2% 
 

Studiersaal: 

1                          9   9% 
 

2                          12   12% 
 

3                          10   10% 
 

4                          10   10% 
 

5                          11   11% 
 

6                          9   9% 
 

7                          3   3% 
 

8                          10   10% 
 

9                          5   5% 
 

10                          8   8% 
 

11                          2   2% 
 

Keine Angaben                      11   11% 

 

 
 

Schülerfragebogen- Auswertung 2022 



Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche: 

≤ 5 Std.                         2   2% 
 

6-8 Std.                         3   3% 
 

9-11 Std.                         18   18% 
 

12-14 Std.                        27   27% 
 

15-16 Std.                        24   24% 
 

17-19 Std.                        10   10% 
 

20 Std. u. mehr                       15   15% 
 

Keine Angaben                       1   1% 

 

Besuch des Albertinums jetzt im:   

 1. Jahr                         34   34% 
 

2. Jahr                         28   28% 
 

3. Jahr                         16   16% 
 

4. Jahr                         7   7% 
 

5. Jahr und länger                      14   14% 
 

Keine Angaben                       1   1% 
 

B: Qualität des Albertinums:  
1.Lernbereich 
Welche Erwartungen hast du bezüglich der Hausaufgabenbetreuung und der zus. Lernangebote? 

Hilfe bei den Hausaufgaben                   73   73% 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln                19   19% 
 

Abfragen                         30   30% 
 

Arbeitsblätter zum Üben                    46   46% 
 

Schulaufgabenvorbereitung                   68   68% 
 

Hilfe beim Lernen                      48   48% 
 

Erklärungen bei Problemen                   80   80% 
 

Lern-Tipps                        41   41% 
 

Korrekturen                        40   40% 
 

Kontrolle auf Vollzähligkeit und Ordentlichkeit             15   15% 
 

Zuspruch und Motivation                    45   45% 
 

Keine Angaben                       3   3% 

 

In welchen schulischen Bereichen wünschst du dir noch mehr Hilfe? 

Hilfe bei den Hausaufgaben                   11   11% 
 

Hilfe bei der Nutzung von Hilfsmitteln                1   1% 
 

Abfragen                         12   12% 
 

Arbeitsblätter zu Üben                    19   19% 
 



Schulaufgabenvorbereitung                   30   30% 
 

Hilfe beim Lernen                      12   12% 
 

Erklärungen bei Problemen                   31   31% 
 

Lern-Tipps                        27   27% 
 

Korrekturen                        15   15% 
 

Kontrolle auf Vollzähligkeit und Ordentlichkeit             7   7% 
 

Zuspruch und Motivation                    17   17% 
 

Keine Angaben                       30   30% 

 

Wie fühlst du dich bei schulischen Angelegenheiten durch das Albi unterstützt? 

Nicht gut                         8   8% 
 

In Ordnung                        50   50% 
 

Gut                          38   38% 

  

Keine Angaben                       4   4% 
 

2. Freizeitbereich 
Wie fühlst du dich über die Freizeitangebote des Albertinums informiert? 

 Nicht gut                        8   8% 
 

In Ordnung                        40   40% 
 

Gut                          52   52% 
 

Keine Angaben                       0   0% 
 

Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt du? 

Fußball                         48   48% 
 

Softballraum                       42   42% 
 

Tischtennis/Billard/Kicker                   64   64% 
 

Musikzimmer                       24   24% 
 

Bibliothek                        14   14% 
 

Basteln                         12   12% 
 

Bubenraum                        34   34% 
 

Mädchen                         25   25% 
 

Spielezimmer                       21   21% 
 

Klatsch & Ratsch                      9   9% 
 

Time Out                         4   4% 
 

Kreativraum                        18   18% 
 

Spielecafe                        19   19% 
 

Keine Angaben                       5   5% 
 

Nimmst du an der Ferienbetreuung teil? 

Ja                           30   30% 
 



Nein                          66   66% 
 

Keine Angaben                       4   4% 
 

Nimmst du an den Freizeitangeboten am Buß- und Bettag teil? 

Ja                           39   39% 
 

Nein                          55   55% 
 

Keine Angaben                       6   6% 
 

Was müsste passieren, dass du an diesen Angeboten teilnimmst? 
- Gibt nichts 7x 
- Das Albi müsste sich verbessern 5x 
- Dass kein Corona mehr ist 2x 
- Dass mehr Freunde hingehen 4x 
- Dass wir nicht in den Urlaub fahren 3x 
- Nichts, ich möchte nicht 2x 
- Keine Quarantäne 
- Mehr Infos, was da passiert 3x 
- Ich habe in den Ferien immer was mit 

der Familie vor 
- Ich bin in den Ferien nie daheim 2x 
- Vieles 
- Da habe ich keine Zeit 
- Gute Dinge müssten im Angebot sein 
- Mehr Werbung auch in den oberen 

Studiersälen 
- Es sollte ein bisschen später anfangen, 

dass ich ausschlafen kann 
- Es sollte spannender sein, nicht so 

eintönig 

- Viele, viele Ausflüge 
- Kino, Airhop 
- Es sollte sich lohnen an freien Tagen ins 

Albi zu kommen 
- Dass mir in den Ferien langweilig ist 
- Dass niemand zu Hause ist 
- Ich bräuchte mehr Zeit 
- Besseres Essen 
- Coolere Ausflüge 
- Dass meine Eltern nicht die ganzen 

Ferien verplanen 
- Ich müsste keine Freunde haben 
- Nichts ändert meine Meinung 
- Kein Geld würde mich dazu bringen 
- Früher war ich in der Ferienbetreuung, 

jetzt bin ich aber zu alt 
- Ich müsste wieder jünger werden 
- Ein Wunder 
- Schweine müssten fliegen 

 

Keine Angaben                       27   27% 
 

3. Computer/EDV/Internet 
Nutzt du im Albertinum die Computer? 

Ja                           56   56% 
 

Nein                          43   43% 
 

Keine Angaben                       1   1% 
 

Bist du mit den Möglichkeiten zur Computernutzung zufrieden? 

Ja                           36   36% 
 

Nein                          57   57% 
 

Keine Angaben                       7   7% 
 

Wenn ja – wozu nutzt du sie am meisten? 
Wenn nein - wofür würdest du sie am meisten brauchen?  

Vokabeln nachschauen                    14   14% 
 

Vokabeln lernen                      6   6% 
 

Übungen suchen                      19   19% 
 

Erklär-Videos suchen                     18   18% 
 



Hörbeispiele suchen                     12   12% 
 

Recherche für Referate                    48   48% 
 

Klassen-Chat                       9   9% 
 

Kontakt mit Mitschülern                    8   8% 
 

Nachschauen, was auf ist                    21   21% 
 

Oder:  
- Mebis         18  
- Spiele         10  
- W-Lan        2  
- Recherche allgemein    2  
- Googeln nach Bedeutungen  2  
- Youtube        2 
- Powerpoint        2 
- Hausaufgaben am PC    2 
- Übungsblätter      1 
- Online Hausaufgaben    1 

- Bilder         1 
- Ausmalbilder      1 
- Bastelvideos       1 
- Mathegym       1 
- IT lernen        1 
- Teams         1 
- PC wird nicht zur Verfügung gestellt 1 
- Eine Cloud, dass man von überall auf  
       Lerninhalte zugreifen kann    1 

 

Keine Angaben                      14   14% 
 

Was könntest du noch am dringendsten brauchen, um mit den Computern (Hardware) im Albi besser 
arbeiten zu können? 

Mehr Computer                     38   38% 
  

Tablets                        64   64% 
 

Kopfhörer/Mikrofon                    40   40% 
 

Mobile Computer                     36   36% 
 

Zugangsmöglichkeit mit dem eigenen Smart-Phone          52   52% 
 

Umgang besser lernen                   10   10% 
 

Hilfen am Computer                    6   6% 
 

Schnelleres Netz                     61   61% 
 

Oder:  
- bessere Computer   21 freies W-LAN zum 
Lernen  3 V Bucks     3 
- Bessere Pixel    1 
- Passwort     1 
- Handy benutzen    1 
- Gratis Fifa    1 

- Eigene Benutzerkonten   1 
- Höhere Bildfrequenz    1 
- Schnellere Reaktionszeiten   1 
- Softwareumstellung    1 
- Habe alles, was ich brauche  1 
- Nichts      1 

 

Keine Angaben                      10   10% 
 

Welche Anwendungen würdest du für schulisches Arbeiten im Albertinum brauchen? 

Textverarbeitung                     34   34% 
  

Präsentationssoftware                   49   49% 
 

Tabellenkalkulation                    24   24% 
 

You Tube (o.ä.)                      45   45% 
 

Messengerprogramme                   8   8% 
 

Video-Chat                       13   13% 



 

Oder:  
- MS Teams    2 
- Mebis     5 
- Ton      2 
- Instagramm, Snapchat, TicToc   9 
- Google      3 
- CD Player    1 
- Word      1 
- Soundmaschine    1 

- Fifa      1 
- Laufende Videos   1 
- Schulbuch Software   1 
- Internet     1 
- Lernprogramm    1 
- Keine Ahnung    1 
- Nichts davon     1 

 

Keine Angaben                      19   19% 
 

4. Verpflegung 
Bist du mit dem Speiseplan zufrieden? 

Ja                          59   59% 
 

Nein                         37   37% 
 

Keine Angaben                      4   4% 
 

Würdest du dich gerne bei der Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen? 

Ja                          30   30% 
 

Nein                         63   63% 
 

Keine Angaben                      7   7% 
 

Bist du mit dem Angebot in der Milchpause zufrieden? 

Ja                          68   68% 
 

Nein                         28   28% 
 

Keine Angaben                      4   4% 
 

Welche Erwartungen hast du bezüglich der Verpflegung insgesamt? 
- Dass es lecker ist   4x 
- Weniger Salz    14x 
- Milch in der Milchpause  17x 
- Besseres Essen    9x 
- Tee    5x 
- Bayrisch Creme   5x 
- Tee nicht so süß  6x 
- Cola Mix   2x 
- Schokolade in der Michpause 2x 
- Mehr Abwechslung  3x 
- Dass es schmeckt  2x 
- Passt alles   2x 
- Ich finde es gut und lecker 3x 
- Keine     3x 
- Nichts    2x 
- Mehr Fleisch   2x 
- Weniger Fleisch 
- Ausgewogene Ernährung 
- Weniger Dosenfutter 
- Gemüsebrühe statt Hühnerbrühe 
- Nach 5min ist oft schon alles weg und es gibt  
      für manche nichts mehr 
- Tee ist zu süß und Suppe zu salzig, sonst ist alles gut 

- Weniger Süßspeisen 
- So wie es ist, finde ich es gut 
-  Gute Qualität, hier schmeckt alles gleich 
- Süßes in der Milchpause 
- Weniger Suppe 
- Pizza 
- Pommes 
- Mehr Pfannkuchen 
- Butterbrezen 
- Mehr Semmeln 
- Ist OK 
- Gesundes Essen 
- Frische Produkte 
- Dass es genug gibt 
- Verträgliches Essen 
- Wenig Zucker 
- Abwechslung in der Milchpause 
- Mehr Süßes 
- Sushi 
- Aufstriche 
- Brezen nicht so nass 
- Saubere Teller 
- Das Wasser schmeckt merkwürdig 



- Krapfen 
- Mehr Varianten 
- Alternatives Gericht bei Süßspeisen 
- Feedback für jedes Essen durch Nachfrage von Präfekten 
- Internationale Küche 
- Bitte endlich normales Wasser und Saft anstatt Tee 
- Das Essen ist sehr gut hier 

- Stilles Wasser 
- Bessere Qualität 
- Hochwertige Produkte 
- Bioprodukte 
- Lecker, abwechslungsreich und auch mal was Neues 
- Lecker, stärkend und selbstgemacht mit etwas  
      Liebe und Spaß 

 

Keine Angaben                       16   16% 
 

 

C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit 
In welchen der folgenden Bereiche hast du dich deiner Meinung nach weiterentwickelt? 
1. Lernen:  

Ich bin ordentlicher geworden.                 21   21% 
 

Ich erledige schulische Arbeiten sorgfältiger.             33   33% 
 

Ich kann mich besser konzentrieren.               30   30% 
 

Ich habe mehr Spaß am Lernen, weil ich die Erfolge sehe.         20   20% 
 

Ich kann länger am Stück arbeiten.                38   38% 
 

Ich bin selbstständiger geworden.                43   43% 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.            28   28% 
 

Keine Angaben                      1  1% 
 

2. Freizeit 

Ich finde leichter Kontakt zu Gleichaltrigen.             22   22% 
 

Ich traue mich mehr.                    20   20% 
 

Ich habe neue Hobbys oder Interessen.              32   32% 
 

Ich bin aktiver geworden.                   22   22% 
 

Ich bin jetzt sportlicher als früher.                17   17% 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.            49   49% 
 

Keine Angaben                      1   1% 
 

3. Persönliches 

Ich bin höflicher und freundlicher gegenüber anderen.         25   25% 
 

Ich kann leichter neue Freundschaften schließen.           26   26% 
 

Ich bin hilfsbereiter als früher.                 18   18% 
 

Es fällt mir leichter, mich in Handlg., Gef. u. Ged. anderer hineinzuvers.     17    17% 
 

Ich bin verantwortungsvoller geworden.              32   32% 
 

Ich habe keine Veränderung wahrgenommen.            43   43% 
 

Keine Angaben                       2  2% 
 

4. Gesamtzufriedenheit   Haben sich deine schulischen Leistungen verbessert seit du hier bist? 

Ja                          22   22% 
 

Teilweise                        54   54% 
 



Nein                         21   21% 
 

Keine Angaben                      3   3% 
 

Fühlst du dich im Albi insgesamt wohl? 

Ja                          85   85% 
 

Nein                         13   13% 
 

Keine Angaben                      2   2% 

Begründung: 
- Freunde          17x 
- Nette Präfekten      11x 
- Ich habe neue Freunde gefunden 4x 
- Nette Kinder       4x 
- Nette Leute        2x 
- Gutes Essen        3x 
- Gute Freizeitangebote    4x 
- Es ist schön hier      2x 
- Einfach so        2x 
- Es ist toll hier       2x 
- Essen          2x 
- Da viele Präfekten unsympathisch sind 2x 
- Schöne Atmosphäre     2x 
- Gute Betreuung      2x 
- Manche Präfekten sind nicht so nett und 
      schreien ohne Grund 2x 
- Hilfe bei den Hausaufgaben 
- Fußball spielen 
- Das Lernen ist gut 
- Es passt schon 
- Viele schöne Räume, in denen man gut spielen 
      kann 
- Meistens gut 
- Die Präfekten sind oft aufdringlich und zu  
      autoritär 
- Alles veraltet (Technik, Gebäude, Ausstattung) 
- Essen schmeckt selten 
- Schlechte Atmosphäre 
- Präfekten arbeiten nur der Bezahlung  
     entsprechend 
- Es macht Spaß mit anderen Kindern zu spielen,  
      aber auch zu lernen 
- Ich kann allein besser arbeiten 
- Weil es zu viele Leute gibt 
- Man kann sich frei bewegen und hat viele  
     Freiheiten 
- Man kann hier verschiedene Dinge  
      ausprobieren 
- Lustige Präfekten 

- Zu laut in der Studierzeit 
- Viele Kinder zum spielen 
- Ich werde nicht verstanden 
- Ich habe einen guten Ansprechpartner 
- Albi ist cool, aber die Raumaufteilung ist  
      manchmal doof 
- Alle sind freundlich und hilfsbereit 
- Man findet schnell Freunde 
- Man kann viel machen 
- Viele Aktivitäten 
- Weil es viele Dinge gibt und ich mit Freunden  
      spielen kann 
- Es gibt Essen und ich kann Hausaufgaben  
      machen 
- Es gibt eine feste Studierzeit 
- Weil ich keine Zeit mehr für meine Freunde  
      außerhalb des Albis habe 
- Viel Platz 
- Weil es immer jemanden gibt, mit dem man  
      etwas machen kann 
- Viele coole Sachen spielen 
- Die Hausaufgaben gehen hier schnell 
- Alles in Allem ist es hier sehr schön 
- In diesem Jahr bin ich sehr unzufrieden mit  
     meiner Präfektin 
- Mehr Spaß am Lernen 
- Gute Stimmung 
- Man kümmert sich um mich, es sind alle nett  
     zu mir, man hört mir zu 
- Weil ich so wenig Freizeit habe 
- Ich finde es toll hier, aber ich würde auch  
      gerne bei meiner Familie sein 
- Man bekommt Hilfe, wenn man sie braucht 
- Feste Zeiten, sonst würde ich keine  
      Hausaufgaben machen 
- Die Präfekten haben eindeutig den falschen  
      Beruf, wenn man Kinder wegen jeder  
      Kleinigkeit anschreit, ist man hier fehl am Platz 

 

Keine Angaben                       24   24% 

Welche Verbesserungsvorschläge hast du zum Albi? 
- Besseres Essen 11x 
- Bessere PC´s  7x 
- Keine 4x 

- Weniger Übungsblätter 2x 
- Andere höhere Tische 3x 
- Keine Studierzeit 2x 



- Süßigkeitenautomat 2x 
- Handyzeit 2x 
- Weniger Salz im Essen 3x 
- Leitungswasser beim Mittagessen 
- Jeden Tag ein vegetarisches und nicht 

vegetarisches Essen anbieten 
- Keine Ausleihe nur mit Karte 
- Milch in der Milchpause 2x 
- Kein Handyverbot 
- Vieles ist der letzte Schrott (Computer, 

Stühle, Tische, …) so kann man nicht 
arbeiten 

- Auch montags sollte der Schuppen offen 
sein 

- Youtube schauen 
- Selbstbestimmung über Studierzeit und 

Essen 
- Freies und gutes Internet 
- Lerngruppe bei Frau Blöchinger auch für 8 

Klassen 2x 
- Keine Studierzeit, wenn man nix auf hat 
- Dass unsere Präfektin auch etwas 

versteht, von dem was wir machen 
- Ich finde es nicht schön, dass wir so viele 

Arbeitsblätter bekommen 
- Das Albi ist gut und ohne Corona wäre es 

vermutlich noch besser 
- Längere Öffnungszeiten 
- Neuere, stabilere Hockeyschläger 
- Weniger Kinder im Studiersaal 
- Dass man mehr mit Freunden lernen darf 
- Studierzeit soll früher beginnen 
- Weniger Studierzeit 
- Dass man nicht immer in die 2.Studierzeit 

muss 
- Dass es leiser ist 
- Bessere Verstaumöglichkeit für Schuhe 
- Mehr Angebote zum Lernen und auch für 

die Freizeit 
- Dass es wieder eine Zeit gibt, in der man 

die Handys benutzen darf 
- Mehr Fahrradständer 
- Bessere Böden in den Mädchenräumen 
- Mädchenräume renovieren 
- Bessere Ausstattung der Mädchenräume 
- Eine Sprossenwand im Mädchenraum 
- Hier ist alles schön. Danke für die Mühe, 

die ins Albi gesteckt wird. 
- Öfter ins Musikzimmer können 
- Eine neue Kletterwand und eine Laufbahn 
- Keine festen Essenszeiten 

- Wenn man mit den Hausaufgaben fertig 
ist, sollte man rausgehen dürfen und sich 
in Ruhe beschäftigen können 3x 

- Ich bin gern hier, bräuchte aber eine neue 
Präfektin 

- Die Verteilung der Räume sollte sich jede 
Woche ändern 

- Bessere Technik 3x 
- Mehr Personal 
- Bessere Ausstattung (Räume, Spiele, …) 
- Freundlicherer Umgang von Präfekten 

gegenüber Schülern 
- Modernisierung der technischen Ausstat-

tung, wie auch schon letztes Jahr gefordert! 
- Tageweise buchen können 
- Albiseiten abschaffen 
- Es ist gut, wie es ist 
- Kein Handyverbot für 10+ 
- 10 Klässler in Studiersaal 11 einteilen 
- Studierzeit lockerer 
- Neue Billardausrüstung 
- Weniger strenge Maßnahmen (z.B. 

Schuhe) 
- Habe keine Verbesserungsvorschläge 
- Mehr mit Tablets und anderen 

elektronischen Geräten lernen 
- Getränkeautomat muss repariert werden 

und funktionieren 
- Präfekten sollten ein gutes Vorbild sein 

und nicht vor dem Tor rauchen 
- Laute Schüler in der Studierzeit härter 

bestrafen 
- Reduzierung der Getränkepreise auf 1€ 
- Entfernung des Telefons im Erdgeschoss 
- Auflösung der Folterkammer im Keller, da 

sie unpädagogisch ist 
- Keine Studierzeit, nur noch Handy nutzen 
- Handyregeln sollten gelockert werden. 

Beschlagnahme bei kurzer Nutzung halte 
ich für nicht richtig. 

- Keinen Plan machen, wann man welches 
Zimmer hat 

- Zocken in der Milchpause 
- Mehr Freizeitangebote 
- Auch außerhalb der Studierzeit Lernhilfen 
- Flexible Essenszeiten 
- Trampolin 
- Boulderwand  
- Handy nutzen dürfen für schulische 

Zwecke 
- Mehr rausgehen nach den Hausaufgaben 
- Mehr Feste und Aktivitäten  

Keine Angaben                      21   21% 

 


